

Információs központ után innovációs központ

A Tessedik Sámuel Főiskola regionális küldetésének teljesítése rövidesen újabb állomáshoz érkezik. Történt ugyanis, hogy 2002-ben a Phare-program keretében kiírt "Vállalkozások innovációs tevékenységének támogatása a Dél-Alföldön" című pályázati kiírás "A" programjára – amely "Innovációs központok létrehozása a régióban" címet viseli – a Főiskola sikeresen pályázott. A pályázatban megfogalmazott projekt címe: "Megújuló energiaforrások innovációs központja".

Az innovációs központtal megcélzott tevékenység rendkívül időszertű és fontos feladatok megoldására irányul, amellyel egy igencsak összetett problémakör komplex kezelésére vállalkozik. Az Európai Unió előírnyozta, hogy 2010-ig az összes energiafogyasztáson belül a megújuló energiaforrásokból származó energiának el kell érni a 12 %-ot. Hazánkban ez az arány jelenleg 3 % körüli, így nem szükséges különösebben magyarázni, hogy a 2004-es uniós csatlakozásunk mekkora feladatot állít elénk ezen a területen. Innen a projekt időszertűsége és fontossága. Ami az összetettséget illeti: el kell mondani, hogy a központ tervezett tevékenysége felületi a megújuló energiaforrások csaknem teljes körét, a napenergia, a termálenergia hasznosítását, az energianövények termesztéséből származó, és a mezőgazdasági hulladékok alkotta biomassza energia célú felhasználását.

Az összetettséggel másikkal ellentétben jellemezhető, hogy rendkívül sokszereplős. A sikeres feladatmegoldáshoz ugyanis szükség van a problémakörhöz kapcsolódó intenzív K+F tevékenységre, az energianyero technikai és technológiát előállító, kifejlesztő gyártókra, az energiahasznosító berendezések előállítására, a mezőgazdasági termelőkre, az energiaszolgáltatás szolgáltatóira, illetve megvalósítói-ira. Nem véletlen éppen emiatt, hogy a pályázat benyújtásának egyik feltétele volt az erre a célra szerveződött konzorcium létrehozása. A konzorciumot – a Főiskola, mint vezető partner mellett – a Békés Megyei Agrárkamara, a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint az MTE SZ Békés Megyei Szervezete alkotják. A projekt

megvalósításának első lépése magának a központnak a kialakítása, amely épület átalakítást, felújítást, informatikai és K+F eszközök beszerzését, valamint ún. inkubációs irodák kialakítását jelenti. Az innovációs központnak a TSF Mezőgazdasági Víz- és Környezetgazdálkodási Karának kezelésében lévő volt Agrometeorológiai Observatórium ad otthont, a létrehozás rögzített határideje 2004. augusztusa. Ennyit a tényekről és még valamit: Talán a leirtakból is érzékelhető, hogy az innovációs központ létrehozásával, a hozzákapcsolódó tevékenységekkel a Főiskola szép, de rendkívül nehéz feladat megoldására vállalkozott. Ahhoz, hogy ez a feladatmegoldás sikeres legyen, szükség van a Főiskola – témával érintett – karainak elmélyült K+F tevékenységére, a problémakörhöz kapcsolódó hazai és külföldi K+F eredmények begyűjtésére, az elérhető technikák és technológiák felderítésére és nem utolsósorban a térség gazdasági szereplőinek kreatív hozzájárására.

Dr. Hanycz Vince
térsejfejlesztési irodavezető
TSF Rektori Hivatal

Engedély bővítésre

A város képviselő-testülete hozzájárulását adta, hogy a Dr. Melich János utcán, a Profli Áruház előtt működő üzlete bővítésre a tulajdonos 51 négyzetméter területet bérbé vegyen.

A bérleti szerződés maximálisan 10 évre köthető, feltételül szabták a képviselők, hogy a felépítendő könnyűszerkezetű, ideiglenes pavilon látványtervet és a vállalkozó készíttesse és el-mutassa be a területnek.

A jövő iskolája?

Az internet a jövő iskolája – ez volt a tételmondata a február első hétvégéjén megrendezett Disputa Regionális Versenynek, melyről Závogyán Judit tanárnő küldött beszámolót lapunknak.

A versenyben résztvevő csapatok próbálták a fenti állítást érvekkel alátámasztani, példákat idézve Belgiumtól Angliáig. Az ellenfél hármaspapata pedig azt próbálta bebizonyítani, hogy ez az állítás ma még utópianak tűnő elképzelés.

A szarvasi csapatok – akár állították, akár tagadták a tételt –, előkelő helyezéseket értek el, megelőzve a Kecskemétiért érkezett csapatokat. A verseny végleges eredményét nem minden esetben a példák és a bizonyítékok hitelessége döntötte el, hanem inkább a vitatechnikák és taktikai fordulatok voltak döntő befolyással a bírokra.

Eredmények:

Az I. korcsoportban az első helyezett csapat tagjai: Szalóki Szilvia, Mocskonyi Sára, Bankó Nóra (Fő téri Iskola). Felkészítő tanáruk Závogyán Judit. A II. korcsoportban az első helyezést a Turmix csapat (Fő téri Iskola) érte el, melynek tagjai: Antal Mihály, Antal Zita, Kiszél Edina.

Ugyanabban a korcsoportban második helyezést ért a Szóforatók csapata (Fő téri Iskola): Farkas Norbert, Bodnár Attila, Tasy Anita. Felkészítő tanáruk: Závogyán Judit.

A III. korcsoportban az első helyezést a Nyelvtörök csapata (Fő téri Iskola) érte el, melynek tagjai: Erdei Anett, Bodnár Márk, Gászó Lilla. Felkészítő tanáruk Závogyán Judit.

Tájékoztató szülőknek

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola programjai leendő első osztályosainknak és szüleiknek:

Február 24. (hétfő) 17.00 óra

Készüljünk együtt az iskolába!

Molnár Istvánné igazgató tájékoztatója a szülők számára
Helye: az iskola ebédlője

Március 08. (szombat) 10.00 – 11.00 óra

Játsszoház – Meseház – Zenés torna

Március 22. (szombat) 10.00 – 11.00 óra

Játsszoház – Meseház – Zenés torna

Március 29. (szombat) 10.00 – 11.00 óra

Játsszoház – Meseház – Zenés torna

Április 05. (szombat) 10.00 – 11.00 óra

Játsszoház – Meseház – Zenés torna

A programok helyszíne iskolánk felső tagozatos épülete: Szarvas, Kossuth u. 17.

Nyílt napok:

2003. március 25. (kedd)

8.00 – 8.45 óra	4.b	Lestyan Györgyné	olvasás
8.55 – 9.40 óra	4.a	Nagy Istvánné	matematika
10.00 – 10.45 óra	4.b	Lestyan Györgyné	foglalmazás
10.55 – 11.40 óra	4.a	Nagy Istvánné	nyelvtan

Helye: Szarvas, Kossuth u. 17. felső tagozatos épület

2003. március 26. (szerda)

10.55 – 11.40 óra	3.a	Lázár Zsolt	hittan
-------------------	-----	-------------	--------

Helye: Szarvas, Kossuth u. 56-58. alsó tagozatos épület

2003. március 28. (péntek)

8.00 – 8.45 óra	4.a	Nagy Istvánné	német
8.55 – 9.40 óra	4.b	Lestyan Györgyné	nyelvtan
10.00 – 10.45 óra	4.a	Nagy Istvánné	olvasás
10.55 – 11.40 óra	4.b	Lestyan Györgyné	rajz

Helye: Szarvas, Kossuth u. 17. felső tagozatos épület

Tűpárna

Textil a lakásban.
Hobbi, lakáskultúra a színek, dívatok változásában.
18 órás tanfolyam a

Művelődési Központ Pinceklubjában

Csipkekészítés, hímzés, horgolás, kötés fortlyai Textilfestés kötözéssel, viaszolással (batikolt ruha, blúz, faliképek készítése). Babaruha, gyermekruha varrás szabásinta alapján.

Folton-folt, azaz a Patchwork a lakásban (terítő, falvédő, párna, faliképek készítése). Dísztárgyak, faliképek textillal

Csomagoljunk, öltöztessük a lakást!

A tanfolyam díja: 3.000,- Ft, diákoknak 2.000,- Ft
Jelentkezni a Művelődési Központ Pinceklubjában Décei Mónikánál lehet. Tel.: 210-064, 30/9530-580.

Első találkozás: 2003. február 24-én hétfőn 18 órakor.

Nincs kegyelem(kettes)

Nem akarok "halkan beszólni" – "mint a rossz tanuló" – ahogy Hartay Csaba írja (Tanár-diák meccs 2003.01.30), de véleményével szeretnék vitatkozni egy kicsit. Nagyon közkedvelt lehet a véleménye az igénytelen, tengődő emberpalántáknál, amikor a "Vajdás" emlékei kapcsán arról ír, hogy miért nem adnak a tanárok kegyelemketest? Azt írja: "Visszagondolva teljesen jogos volt minden tanári reakció" – mert szinte elfáradt mire megszámolta ellenőrzésében az egyeseket. Mégis kegyelemketesért kiált! Népszerű lehet, de ebben az igénytelenséget árasztó világban veszedelmes ílyet kérni, ugy gondolom. Látjuk, halljuk a különböző műsorokban azt a nagyméllenyűséget és vele együtt az értékrend-zavarokat, és a butaságot-tudatlanságot. Ma már gyakran a buta, a csalo a menő. Vagy az, aki nem ért semmihez, de gyorsan meg akar gazdagodni pl. a "műduimokban".

Hartay Csaba önmagával is ellentmondásba kerül néha, bár ezt ő maga is elismeri. Mondhatnám, hogy egyenes ági okozataknak a fiatalságnál (ő is odaszorolom) tapasztalható értékrend-zavarok. Azt írta, nem tanult, nem járt hetekig órákra gimis korában és ezért kivágták a Vajdából, és ez milyen jót tett vele is, mert aztán Szegehalmon megemberelte magát egy kicsit. Azt írja e nélkül talán le sem érettségizett volna. Nos akkor mégis jobb volt, hogy Szarvason nem kapott kegyelemketest? Ha ez igaz, akkor viszont érthetetlen, de főként logikátlan kegyelemketesért kiáltania. A semmiért nem jár, és nem is járhat kegyelemketes! A kegyelemketes ma már nem ad "önbizalmi lendületet", ahogyan ő írja: a "következő fél évben lazán elérik a közepes szintet". A kegyelemketes (amiért nem tett a diák semmit), az nem is ad úgy mond "lendületet" a további előrelépéshez, de a kegyelemketes cél az igénytelenségnek, mert az "jár nekik" – ahogy a hamis szlogen tartja. Úgy gondolom, a kettesért keményen meg kell dolgozni! Esetenként még jobban, mint a jobb jegyért! De mindenképpen le kell tenni valamit érte: gondolom az alapokat ismernie kellene hozzá mindenkinek. Az viszont, aki a béka hasa alá lerakott lécc alatt sem hajlandó átbújni (mert sok van ilyen), az ne várjon kegyelemketesket.

A "kegyelemketes emberké" már ott vannak sok helyen, nekik a Duna a Kárpátokban ered, Petőfi Barguzinban született (vagy ott halt meg?), Karaján a shotokan egyik ága..., és sorolhatnám még a sok egyéb baromságot.

Nem akarok örülni "Horgos Anatol Úr" lenni, de én is azt tartom, hogy nem baj, ha "költőnk nem nyelvtant tanul", de ha "egész népem fog" – ja tanítani, és érettségivel, vagy diplomával akarja ezt tenni, akkor a semmire ne járjon "kegyelemketes". Teljes mértékben egyetérték viszont városunk ifjú költőjével – hogy jót is írjak – vagyis, hogy a Régimódi csülkös-pacalja egy kész költemény. Üdvözlettel, ismeretlenül is barátja: ©

Téli bölcsélet

Akkor hát én is elkezdek panaszkodni a hó miatt. Ó, drága Holle Anyó, hogy akadna a torkodon egy marék tollpíhe! Ráébredtem, hogy nincs undorítóbb szín a fehérenél, s a hőember a legveteműlebb lény a világon! Eljött az idő, hogy betlitsuk végre a szánkózást, a korcsolyázást, a sielést, s aki hógolyót készít, dob, vagy hócsatát szervez, az kerüljön börtönbe! Amelyik gyermek észrevehetően örül a hóesésnek, az azonnal megy a nevelőintézetbe! Nincs mese, elég a hóból! Nyárra készüljön el a hóműzeum, ahol bemutathatjuk milyen rémtettek volt képes a tél. Ez legyen egy hűtőház, amiben sorra kiállítjuk a gyilkos jégcsapokat, lefoglalt hógolyókat, a közveszélyes síléceteket, szánkókat és korcsolyákat, valamint a rozsdás, törött nyelű hólapátokat is, amikkel felvettük a harcot a gonosz ellen. Legyen egy példa gyermekeink előtt, hogy még egyszer ne történhesse nek meg ezek a szörnyű, dermesztő dolgok az emberiséggel. És kezdjünk el felkészülni az elkövetkezendő fagyos hónapokra. Házaink falaira kívülről is szereltesünk radiátorokat és egyéb fűtőtesteket, lássunk hozzá a kültéri cserépkályhák és kementék építéséhez, valamint a járdák és az úttek melegen tartásához a padlófűtés elve szerint járjunk el. Legyünk eberek! Ha tudomást szerzünk olyasmiről, hogy valaki egy drága overált, s hozzá szicipót vásárol sílécokkal, azt azonnal jelentsük fel a rendőrségen! Előfordulhatnak továbbá különféle szervezkedések, susmorgások, tárgyalgatások, amik arra engednek következtetni, hogy csoportos sielés készülődik valamelyik környező országba. Ha bárki ilyesmit észlel, annak legyen kötelessége azonnal bejelentést tenni az ingyenesen hívható zöld (nem is fehér) számon. Mindig akad egy pár különc lázadó, aki beteges élvezetet lel a télen. Mert ha valaki még nem tudná, az ilyen sítaborokban történnek meg az emberiség legsötétebb cselekedetei. Lesiklás, utazás a felvonón, esti összejövetelek, zene, tánc, alkoholfogyasztás, stb. Csak néhány a szörnyű, megrendítő dolgok közül. Mert a tél vérengző vadállatot csinál a legszeledebb emberből is, észrevétlenül, alattomos módon. Ezért kell minden létező esközött bevetve küzdenünk a leghidegebb évszak ellen. Mert mi a hó? Egy hazugság, egy átverés. Kedves kis pelyhecskék szállingóznak az égből, amik félrevezetik és megbolondítják gyermekeinket. Hízelegve érkeznak, és mint a rossz vendégek, az istennek sem akarnak távozni. S ha végre jön az olvadás, még akkor sem hagynak nyugton minket. Latyak és belvív formájában napokig, sőt hetekig kínozzák az embereket. Mit nekünk iraki háború, országrétekelő beszédek és vádaskodások sora! Helyzet van uraim, hóhelyzet! Ennek a télnak be kell kerülnie a történelemkönyvekbe! (Vagy legalábbis a szarvasi krónikába mindenképpen.) Nyilvánosságra kell hozni a világ előtt, hogy mi folyik ezekben a hónapokban Magyarországon! Tudja csak meg Amerika mi az a hóátfúvás! Ismerje meg Hussein és Bin Laden a hólapátot és a sószórás hatékonyságát! Jöjjen csak ide az EU, és nézze meg milyen tökös gyerekek a magyar hőmunkások! És azt a meteorológust, aki a továbbiakban csak egy kis szórványos hőszállingózást is mer jósolni, kitoloncoljuk a tévésztúdióból, és a kollégáival együtt eltölt néhány kellemes hónapot Szibériában. Az nem igaz, hogy ők nem tehetnek semmiről! Nem kell az ördögöt a falra festeni, majd megtanulják. Ezentúl legyen egy mindenkinek megfelelő, standard jelentés, ami így szóljon: „Az elkövetkezendő napok időjárására a kellemes, huszonöt fok körüli hőmérséklet lesz jellemző. A napon akár harminc fok is lehet. Óránként tíz perc enyhé szellő, különben semmi légmozgás és felhősödés nem várható. Esőzések hajnal négytől reggel hatig lesznek, amikor csak kevesek vannak ébren. Derűs estét!” Aki mást mond, az kapásból a nép elensége! S hogy mi lesz a télapó szánkójával, meg fehér karácsony toposzával? Semmi, a Mikulás beül egy Suzukiba, a karácsony meg legyen végre zöld a fenő miatt! Az ajándékozást megtartjuk egy Körös-parti nyaralóban, s a hideg téli hónapok csak a hűtött sörök, meg a dupla whiskyben úszkáló jégkoc-kák emlékeztetnek majd.

Hartay Csaba

Gobelin

Van elég türelmed? Szeretsz kézimunkázni? Jó társaságban egy tea és süti mellett beszélgetni... Mit szólsz a gobelinhez?

A gobelin egy jó hobbi, ami összehoz bennünket a hétvégén. A gobelin rengeteg időt, aprólékos munkát igénylő elfoglaltság, és hihetetlenül szép munka, ha elkészülsz vele.
Gyere el, tanul meg és készíts velünk együtt gobelin! A kész munkákat kiállítású tárlat keretében mutatjuk be az érdeklődőknek. Várunk a Művelődési Központ Pinceklubjában péntekenként 17 órakor.
További információ: Décei Mónikától, 210-064, 06/30/9530-580.